

针对老人的长期照护保险，我能买到吗

相关人士做客政风热线时表示，南通、苏州、无锡、常州的武进区都在试点

江苏哪些城市开展了长期照护保险试点？互联网保险怎么买才安全？买保险却发现“被贷款”是咋回事？8月5日，江苏银保监局二级巡视员王宝敏以及保险业相关部门负责人做客政风热线，就大众关心的保险问题作了解答。

现代快报+/ZAKER南京记者 谷伟
见习记者 王天驰



视觉中国 供图

有网友留言说，南通正在进行长期照护保险试点。什么是长期照护保险？哪些人可以参保？

平安养老险江苏分公司直销渠道部负责人王刚伟解释，所谓长期照护保险，是指由于年老疾病意外等原因导致生活无法自理，需要入住专业的医疗机构，或者在家接受他人照顾服务时，给予相应的费用补偿，或者相应保障服务的健康保险。

2016年人社部发布了关于开展长期照护试点的指导意见，明确全国15个城市作为试点单位，南通是最早开始试点的城市之一，2016年南通市区的长期照护保险已经实施落地。目前江苏南通、苏州、无锡、常州的武进区等城市，都在逐步推行。

以南通为例，长期照护保险覆盖人群比较广泛，只要是在当地参加了职工基本医疗保险，或者是参加了居民基本医疗保险的人群，都在长期照护的覆盖范围内。目前南

丰县通报“绝笔信”事件调查情况 未发现民警有殴打辱骂行为

8月4日，徐州丰县一名女教师发文自称遭受不公正对待，透露自己和丈夫已有轻生想法，引发社会广泛关注。当地政府成立联合调查组，对其反映的问题开展全面调查。8月5日，丰县人民政府就女教师事件再发通报，公布调查事实。

通报说，已于4日18时50分许找到李秀娟夫妇。目前，夫妻二人平安无恙，调查组已安排教育、信访等部门做好其情绪安抚、思想疏导和配合调查工作。

关于李秀娟女儿眼睛受伤和处理情况。经调查，2018年3月12日下午，李秀娟之女梁某在丰县实验小学放学时被另外两名打闹的学生用校服拉链甩到了左眼，班主任及时进行了调查处理，当时未发现梁某眼睛有异常症状，事后梁某一直正常上课。2018年4月14日，梁某感到眼睛不舒服，李秀娟带其到徐州市第一人民医院和徐州市中心医院检查，并在第一人民医院做了眼睑肿物切除门诊手术。术后，李秀娟要求学校出面协调解决医药费问题，并提出赔偿36万元，因梁某手术及视力下降与另外两名学生打闹是否存在因果关系难以认定，学校多次协调，另外两名学生家长只愿承担相关医药费用，对其他赔偿要求不予认

可，教育、信访部门和涉事学校等单位多次劝告李秀娟走司法途径解决问题，但其一直不同意。自2018年4月起，李秀娟先后数十次到学校和各级教育、信访部门反映问题，其中15次越级进京上访，国家信访局依据相关规定先后4次向李秀娟出具了《不予受理告知》，并告知其通过诉讼途径解决诉求。2019年7月21日、23日、24日，由丰县信访局牵头，教育局、实验小学、梁寨镇中心校、律师和李秀娟在丰县信访局接待中心共同协商由实验小学先期“代赔偿”协议，待问题解决后由相关责任人承担。截至2019年7月24日，经教育局财审股、实验小学会计共同审核李秀娟为其女儿梁某治疗眼睛所花销医药费、车票、住宿、餐饮、打的等费用共计31135.87元，2019年8月2日实验小学通过李秀娟工资账户先期代付。

关于对李秀娟行政拘留和处分问题。经调查，因李秀娟在频繁赴各级相关单位反映问题过程中存在寻衅滋事行为，依据《治安管理处罚法》和《信访条例》相关规定，城东派出所于2019年3月1日晚，按规定程序对其进行传唤，李秀娟拒不配合，下楼逃逸过程中腿部擦伤。2019年3月2日，丰县公安局

台开展的一些保险业务。江苏银保监局二级巡视员王宝敏表示，互联网保险种类繁多，如电商类的、旅游类的，车险、意外险、健康险，以及一些场景式的，比如航班延误险。有市民反映，办理互联网保险不能和销售顾问直接沟通，对于条款的理解可能会存在问题。

对此，王宝敏表示，希望消费者在购买互联网保险时，要注意防范风险。如有些产品宣传的内容有点夸张，不要被一些吸引眼球的因素误导了；还有一些产品在销售过程中暗藏了一些搭售，其实并不是你需要的；另外还要防止产品当中高息利诱的骗局，有一些产品告诉你回报很高，有些不明真相的群众通过互联网买了这个保险以后，就被忽悠了。这里面也不排除有一些第三方平台是不合法的平台。

王宝敏提醒，市民在互联网渠道购买保险的时候，要注意阅读条款，谨防被宣传误导，这个产品你是需要的，并且理解的才买。

刘德宝：带领“渔花子”建设美丽渔村



快报讯（见习记者 顾潇）邗江区方巷镇沿湖村因坐落在邵伯湖边而得名，它是扬州市区唯一的专业渔村。过去，这里的村民大多以打鱼为生，渔民最大的特点是苦、穷，一家两三代人蜗居在船舱里。“鱼死了不闭眼，渔民挣钱用不到晚”“呆男不要渔家女、傻女不嫁渔家汉”曾是沿湖村真实写照。2000年村民年收入还不到6000元。

70后的刘德宝读过中专，1994年就在他准备去江苏油田上班时，被老支书硬拉回村部。从那时起，他心里一直念念不忘的是，怎么让老百姓过上好日子？2004年，刘德宝担任村党支部书记。邵伯湖野生鱼群越来越少，刘德宝决心带领渔民走网箱特色养殖之路，先后开发出12900亩的养殖水面，同时建成1500亩贝类养殖开发基地。

为了让渔民掌握养殖技术，刘德宝办夜校，请来省市专家上

课，自己为大家开灯、烧水、打扫卫生。随着养殖业不断发展，到2013年全村水产品产量达到1000吨，产值4500万元，村集体收入超过70万元，村民人均纯收入达到1.8万元。村里还自筹资金300多万元，在镇工业集中区建成了2800平方米的标准化厂房，每年房租收益30多万元。

刘德宝带领村民将大堤下的水塘荒滩改造成土地，并在村内建起渔民上岸定居小区，通了公交车，以船为家的渔民过上了城里生活。

2014年，刘德宝花80万元邀请北京的设计专家为全村做了乡村旅游规划，村里成立腾浪渔文化投资发展有限公司和扬州“湖上人家”生态旅游观光专业合作社，成功注册“印象邵伯湖”系列商标，举办渔村“美食节”“放鱼节”“杀围节”等传统节庆活动，申报渔村民俗非物质文化遗产，发展一批具有代表性的特色“渔家乐”“水上船家”和民宿客栈，形成了渔村发展和渔民致富的新新兴产业。2017年沿湖村实现乡村旅游收入1980万元，2019年乡村旅游收入预计将突破3000万元。

长江江苏水域将禁止采砂

快报讯（记者 徐苏宁）8月5日，现代快报记者获悉，江苏省人民政府7月27日发布了关于长江江苏水域禁止采砂的通告。通告明确，自本通告发布30日起，长江江苏水域禁止采砂，因整修长江堤防进行吹填固基或者整治长江河道、整治长江航道以及通江口门、码头、锚地等疏浚采砂的除外。

除从事上述疏浚采砂的船舶外，其他采砂船舶应当驶离长江江苏水域，或者到沿江县级以上人民政府指定水域停泊。通告发

布后，既未驶离长江江苏水域又未按照要求接受指定停泊管理的，由县级以上地方人民政府水行政主管部门按照《长江河道采砂管理条例》规定查处。沿江各级人民政府有关部门应当依法查处未持有合格的船舶检验证书、船舶登记证书或者必要的航行资料的采砂船舶。县级以上地方人民政府交通运输行政主管部门、水行政主管部门、沿江海事管理机构在日常检查中发现不能提供砂石合法来源的运砂船舶，应当依法移送公安机关处置。

苏台青少年自制机器人大比武



孩子们用小创意玩转科学大舞台 江苏省科学传播中心供图

快报讯（记者 胡玉梅）近日，第五届苏台青少年科技创新大赛在常州市举行，来自台湾和江苏的650多名师生同台竞技，用小创意玩转科学大舞台。大赛由江苏省教育厅、江苏省台办、江苏省科协、江苏省文明办、江苏省科技厅立项指导，江苏省中小学金钥匙科技竞赛组委会、江苏省科学传播中心主办。

仿生机器人比赛是重头戏，选手们你锯木板我拧螺丝，你检查齿轮我负责钻孔，十八般武艺齐上阵，经过3个小时分工协作，各队制作出造型各异的仿生机器人，这些作品又“奔赴”赛场，在接力赛、直线前进赛、拔河赛中一决高下。最终，台湾新南小学降龙伏虎队获得小学组冠军，台湾竹南联队制霸青春队获得中学组冠军。